

СОСТАВ КОМАНД

(в скобках — год рождения игрока)

«ТОРПЕДО» (Москва)

- Зарядин
Борисов
на Зимин
Соловьев
1. Виктор Банников (1938)
 2. Александр Тукманов (1950)
 3. Леонид Пахомов (1943)
 4. Владимир Бутурлакин (1950)
 5. Николай Худиев (1949)
 6. Владимир Белоусов (1947)
 7. Валерий Филатов (1950)
 8. ~~Владимир~~ Никонов (1948)
 9. Владимир Юрин (1947)
 10. Алексей Еськов (1944)
 11. Валерий Абрамов (1951)

Капитан команды — В. Никонов
Ст. тренер — В. Иванов

ЦСКА

1. Владимир Астаповский (1946)
2. Валентин Уткин (1947)
3. Владимир Бабенко (1950)
4. Юрий Истомин (1944)
5. Владимир Капличный (1944)
6. Марьян Плахетко (1945)
7. Александр Козловских (1950)
8. Борис Копейкин (1946)
9. Владимир Федотов (1943)
10. Виктор Папаев (1947)
11. Юрий Смирнов (1947) *Дублеры*

Капитан команды — В. Капличный
Ст. тренер — В. Агапов

Матч судит судья всесоюзной категории Иосиф Самусенков.

Судьи на линии — судья всесоюзной категории Владимир Руднев и судья республиканской категории Виктор Лушин (все — Москва).

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

2 мая на Большой спортивной арене — спортивный праздник, посвященный открытию XI летней Спартакиады Москвы и V Спартакиады ДОСААФ.

В программе: парад спортсменов г. Москвы, гимнастические выступления студентов Центрального института физкультуры, соревнования по легкой атлетике, велогонки и др. А также матч за первенство СССР по футболу. Встречаются московские команды ЦСКА и «Динамо». Начало праздника в 15.00.

Во Дворце спорта 29 и 30 апреля, 1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9 мая — театрализованное эстрадное представление в двух отделениях «На нашей улице праздник». Участвуют артисты театров, кино и эстрады. Начало в 19.30. 2, 4, 5 и 9 мая — по два представления — в 13.00 и 19.30.

Многие из вас давно уже стали постоянными участниками «Спортлото». Не забывайте: неразделенные части «Б» и «В» карточек «Спортлото» следует опускать в специальные ящики не позднее 8, 18 и 28 числа каждого месяца (7, 17 и 27 — в Московской области).

Соблюдайте правила игры! Помните, что, как и в футболе, в «Спортлото» можно оказаться... вне игры!

МОССПОРТЛОТО

Пресс-büro Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 453

Цена 4 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



ФУТБОЛ

27
АПРЕЛЯ
1974 г.

XXXVI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„ТОРПЕДО“ — ЦСКА
(МОСКВА)

Сегодня московские команды в начавшемся две недели назад XXXVI чемпионате СССР по футболу встречаются между собой впервые. Торпедовцы принимают армейцев.

В прошлом сезоне из четырех московских коллективов высшей лиги именно к ЦСКА и «Торпедо» любители футбола столицы имели наибольшие претензии. Обе команды, пожалуй, за всю их многолетнюю историю не проводили так слабо чемпионаты, как прошлый: 10-е место заняли армейцы и 13-е — торпедовцы.

ЦСКА во всех послевоенных чемпионатах страны, не считая тех, которые проводились по двухступенчатой системе, только в 1971 г. занял место ниже прошлогоднего (12-е). «Торпедо» никогда, включая и довоенные первенства, не оказывалось так низко в итоговой таблице, как в прошлом году. О причинах снижения класса игры обеих команд в сезоне 1973 г. писалось много и вряд ли стоит к этому возвращаться сегодня. Понятно, что оба коллектива полны желания реабилитировать себя за прошлогодний сезон, показать интересный футбол, добиться высоких результатов.

Московские любители футбола видели в этом году обе команды зимой: они были участниками первого турнира по мини-футболу на площадке Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина, и, конечно же, обратили внимание на изменения в составе обеих команд.

У армейцев полностью сменилось руководство: старшим тренером в этом сезоне стал бывший форвард ЦСКА В. Агапов, а помогают ему также воспитанники клуба, игроки двух поколений, заслуженные мастера спорта А. Гринин и А. Шестернев. Среди зачисленных в команду трое футболистов выступали в прошлом сезоне за другие клубы высшей лиги: полузащитники С. Морозов — за «Зарю», В. Папаев — за «Спартак», а нападающий Ю. Смирнов за «Торпедо». Если учесть, что в составе армейцев уже давно играют такие опытные полузащитники как В. Федотов и В. Поликарпов, то вполне возможно, что в ЦСКА мы ныне увидим одно из самых сильных в командах высшей лиги центральное звено.

В план подготовки к сезону у армейцев, как известно, вошло турне по Канаде, США и Мексике, где они провели три матча в залах и один (в Мексике) — на поле. В Торонто (Канада) ЦСКА выиграл у сборной команды «звезд» НАСЛ (профессиональная Североамериканская лига) — 8:4. Любопытно, что половину мячей забил В. Теллингер, которого местная пресса сразу отнесла к числу самых техничных футболистов из приезжавших когда-либо в Канаду. В Филадельфии (США) армейцы встретились с чемпионом страны командой «Атомс» и снова победили — 6:3.

Последняя игра в зале состоялась в Сент-Луисе (США). Со счетом 11:4 победили армейцы. В этом матче отличился В. Федотов, забивший в сетку ворот соперника 4 мяча. Первую игру на поле в этом году команда провела в Мехико, на университете стадионе, против чемпиона страны «Крус Азул». Конечно, на результате (0:0) не мог не сказаться тот факт, что это был первый матч на поле.

В ходе всего турне, естественно, главной задачей, которую ставили перед собой тренеры и игроки, был поиск наилучшего варианта состава, проверка которого должна была состояться в мартовских играх на Кубок СССР. В кубковом турнире армейцы встретились со «Спартаком» из Нальчика (0:0 и 2:0). Если оборона команды в этих матчах особых на-

реканий не вызвала, то в других звеньях предстоит еще многое сделать. В матче 1/8 финала розыгрыша Кубка СССР в Днепропетровске против «Днепра» (0:1), как, впрочем, и в последующих играх чемпиона страны, это впечатление подтвердилося.

В организационном плане у торпедовцев в этом сезоне, пожалуй, много общего с ЦСКА. В «Торпедо» В. Шустиков, как и А. Шестернев у армейцев, сменил свое амплуа, став одним из тренеров команды, в составе которой провел 15 (!) сезонов. Солидно пополнился в этом году состав автозаводцев хорошими игроками. Пополнился настолько, что дает основания говорить как о совершенно новой команде. Например, в первом календарном матче чемпионата страны 12 апреля в Ереване против чемпиона и обладателя Кубка СССР «Арарата» за «Торпедо» выступали 6 футболистов, игравших в прошлом году в других клубах: вратарь А. Зарапин («Локомотив»), защитники Н. Худиев («Спартак», Орджоникидзе) и В. Белоусов («Шахтер»), полузащитники В. Филатов и А. Еськов (СКА, Ростов-на-Дону) и бывший центральный форвард ивановского «Текстильщика» С. Венников. Правда, шесть человек, игравших в прошлом году за основной состав «Торпедо», по разным причинам расстались с командой: А. Ракитский, В. Краснов, В. Животников, Г. Шалимов, Ю. Смирнов и В. Филиппов.

Вполне понятно, что такое большое пополнение игроками из разных клубов чревато сложностью сыгрывания футболистов между собой и между звеньями. Однако первые официальные встречи позволили команде счастливо избежать, точнее — почти избежать, эту сложность.

Ясно, что говорить о стабилизации основного состава «Торпедо» еще рано. Три кубковых матча и две календарные встречи чемпионата страны показали, что, как и в ЦСКА, защита торпедовцев выглядит значительно уверенней полузащиты и нападения. В 5 встречах не пропущено ни одного мяча, но забито всего... 3.

В прошлогоднем сезоне нередко отмечалось (да и не только в прошлогоднем), что одним из отстающих компонентов мастерства у торпедовцев является недостаточная психологическая подготовка большинства футболистов. Что ж, действительно, автозаводцы в прошлом году умудрились не взять за 2 круга ни одного очка у 8 (из 15) команд высшей лиги, среди которых были такие как «Зенит», «Кайрат», «Карпаты», «Динамо» (Минск), ничуть не превосходившие, а где-то и уступавшие «Торпедо» по подбору игроков. А вот другая цифра: единственной командой в высшей лиге, сумевшей поделить поровну (по 5) очки с тремя первыми призерами чемпионата СССР 1973 г., оказалась... «Торпедо». Иными словами, там, где само название соперника не требовало какого-либо особого настроения, автозаводцы могли и сыграть хорошо, и результата добиться. А вот с тремя командами, замкнувшими итоговую таблицу первенства 1973 г., торпедовцы сыграли (по очкам) — 4:6.

Очень хочется верить, что прошлогодние уроки пошли на пользу и старожилам команды, и что они достаточно хорошо «ознакомили» с ними тех, кто впервые в этом сезоне надел белую майку с черной буквой «Т».

Сегодняшний матч между ЦСКА и «Торпедо» — 60-й в истории встреч этих команд между собой: армейцы имеют 22 победы (в том числе, и одна победа армейцев в прошлом году во втором круге, после серии 11-метровых ударов), торпедовцы — 21, 16 поединков закончились вничью. Счет мячей — 96:88 в пользу «Торпедо» (с учетом прошлогодней серии 11-метровых ударов).

Э. Фримерман